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aan ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

Keuring waterinstallatie bij nieuwbouw of renovatie  -  Evolutie

Sinds 2011 verplicht Vlaanderen de keuring van de waterinstallatie bij nieuwbouw of 
renovatie. Daarmee wil men problemen omtrent gebruik van materialen, installatie of 
slecht onderhoud aanpakken en een goede waterkwaliteit garanderen. Daarvoor kan men 
een keuring aanvragen bij het waterbedrijf waarbij men aangesloten is of kan men beroep 
doen op een erkende keuringsorganisatie. 

1. Kan de minister een overzicht geven van het aantal keuringen van waterinstallaties? 
Graag cijfers van de afgelopen vijf jaar, per provincie, per type keurder, per type 
gebouw.

2. Op welke manier worden de keuringen gekoppeld aan het vergunningsregister?

3. Kan de minister aangeven welke elementen in rekening gebracht worden bij het 
bepalen van de kostprijs van een keuringsverslag? Hoeveel kost een gemiddeld 
keuringsverslag?

4. Voor de aanvragen tot keuring werken de waterbedrijven samen met sectorfederatie 
AquaFlanders. 

Hoe schat de minister de onafhankelijke werking van AquaFlanders ten opzichte van 
de waterbedrijven in? Hoe wordt die onafhankelijkheid gegarandeerd? Wie ziet daar 
op toe?

5. Acht de minister het aangewezen dat er een gelijk speelveld is tussen keurders van 
AquaFlanders en onafhankelijke keurders? Hoe kan zij dit staven?



ZUHAL DEMIR
VLAAMS MINISTER VAN JUSTITIE EN HANDHAVING, OMGEVING, ENERGIE EN TOERISME

ANTWOORD 
op vraag nr. 279 van 17 december 2021
van GWENNY DE VROE

1. Rapportering over cijfers betreffende keuring wordt geregeld via het Ministerieel besluit 
betreffende de rapportering over de toepassing van de bepalingen van het besluit van 
de Vlaamse Regering van 8 april 2011 houdende bepalingen van rechten en plichten 
van de exploitanten van een openbaar waterdistributienetwerk en hun klanten met 
betrekking tot de levering van water bestemd voor menselijke consumptie, de uitvoering 
van de saneringsverplichting, de niet-aangesloten binneninstallatie en installaties voor 
tweedecircuitwater in onroerende goederen die niet aangesloten zijn of worden op het 
openbaar waterdistributienetwerk, en het algemeen waterverkoopreglement van 20 
april 2021. 

Hierin is opgenomen dat de exploitanten enkel moeten rapporteren over het aantal 
uitgevoerde keuringen van de binneninstallatie. De cijfers van 2016 tot 2020 vindt u 
terug in bijlage 1.

Sinds 1 januari 2021 is een nieuw keuringskader van toepassing. Voor de rapportering 
over dit nieuw keuringskader is een apart Ministerieel besluit in opmaak. 

Een opsplitsing per type keurder of per type gebouw, kan niet worden gemaakt. Deze 
gegevens dienen niet standaard gerapporteerd te worden. 

2. De keuring worden niet aan het vergunningsregister gekoppeld. Deze keuring wordt wel 
opgenomen in de woningpas (www.woningpas.vlaanderen.be ). 

3. Algemeen kan worden gesteld dat er een kost in rekening gebracht wordt voor de 
administratieve opvolging (o.a. opzetten initiatieven voor kwaliteitsborging) en het 
beheer van het digitaal keuringsplatform. Daarnaast is er de kost voor de eigenlijke 
keuring zelf welke rechtsreeks gekoppeld is aan de complexiteit en de grootte van de te 
keuren installatie. Hierbij is het van belang aan te geven dat hier de markt speelt en 
keuringsorganisaties de vrijheid hebben om de prijs te zelf te bepalen. 

4. Het algemeen waterverkoopreglement (AWVR) stelt dat de exploitant of zijn 
aangestelde verantwoordelijk is voor de keuring van de binneninstallatie. De 
waterbedrijven zijn verantwoordelijk voor de controle van het door hun geleverde 
kraanwater. De doelstelling van de keuring van de binneninstallatie is de bescherming 
van de volksgezondheid en de gezondheid van de gebruikers. Als klant ben je 
verantwoordelijk voor de aanvraag en de kosten van de keuring. Het waterbedrijf is 
verantwoordelijk voor de organisatie van de keuring. Een keuring kan aangevraagd 
worden bij een erkende keurder. Daarvoor kan een beroep gedaan worden op het 
waterbedrijf of een andere erkende keurigsorganisatie. Vermits Aquaflanders de keuring 
in opdracht van de waterbedrijven organiseert, is er per definitie een relatie tussen 
beide. 

5. Aquaflanders voert zelf geen keuringen uit, maar zorgt enkel voor de organisatie, 
aansturing en kwaliteitsborging van het keuringsproces. De erkenning van keurders 
gebeurt op basis van objectieve criteria, ongeacht het feit dat keurders werkzaam zijn 
in een waterbedrijf, een ander bedrijf of als zelfstandige optreden. 

http://www.woningpas.vlaanderen.be


De keuze om externe keurders toe te laten, is een eigen keuze van de waterbedrijven. 
Ik ben op de hoogte van het spanningsveld tussen de interne en de externe keurders 
omtrent de beperking op het uitvoeren van bepaalde types van keuring wat zou zorgen 
voor een ongelijk speelveld.  Vanuit de keuze om externe keurders toe te laten lijkt het 
me logisch om een gelijk speelveld, waar het kan, na te streven. 

BIJLAGE

Aantal uitgevoerde keuringen

http://www.vlaamsparlement.be/link?id=13892

